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一、填空题．
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一、解答题．
15．(本小题满分14分)
在△ABC中，角A，B，C所对的边分别为a，b，c，且
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（1）求角C的大小；

（2）若
[image: image13.wmf]5

3

)

3

sin(

=

-

p

B

，求
[image: image14.wmf]A

sin

的值．
解析：（1）由
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由余弦定理得
[image: image18.wmf]2

1

2

2

cos

2

2

2

=

=

-

+

=

ab

ab

ab

c

b

a

C

，……………………………4分

因为
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（2）由（1）知
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     因为
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又因为
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16．(本小题满分14分)
如图，在三棱锥
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（2）若平面
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解析：（1）因为
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因为
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（2）在
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因为
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因为平面
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因为
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17．(本小题满分14分)
已知函数
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（1）解方程
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（2）设
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（1）当
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（2）当
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又
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18．(本小题满分16分)
江苏省第十九届运动会将于
[image: image113.wmf]2018

年在扬州举行，为此某礼品公司计划推出一系列纪念品，其中一个工艺品需要设计成如图所示的一个结构（该图为轴对称图形），其中△ABC的支撑杆AB，CD由长为
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（1）求函数
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（2）要使得点O到点C的距离最大，应选用哪一种曲线？此时最大值是多少？（参考数据
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解析：（1）对于曲线
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对于曲线
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（2）因为
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因为
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且当
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19．(本小题满分16分)
[image: image277.png]


如图，已知椭圆C1的中心在原点O，长轴左、右端点M，N在x轴上，椭圆C2的短轴为MN，且C1，C2的离心率都为e，直线l⊥MN，l与C1交于两点，与C2交于两点，这四点按纵坐标从大到小依次为A，B，C，D．
（1）设
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值；
（2）当e变化时，是否存在直线l，使得BO∥AN，并说明理由．
解析：（1）因为C1，C2的离心率相同，故依题意可设
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（2）t=0时的l不符合题意.
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因为
[image: image174.wmf]||,01

tae

<<<

，所以
[image: image175.wmf]2

2

1

1

e

e

-

<

，解得
[image: image176.wmf]2

1

2

e

<<

…………………………………14分
所以当
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当
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20．(本小题满分16分)
已知函数
[image: image179.wmf]x

k

x

x

x

f

)

1

(

ln

)

(

 

+

-

=

，
[image: image180.wmf]R

k

Î

．

（1）若
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（2）若对于任意
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解析：（1）f(x)的定义域为(0，＋∞)．

因为k＝－1，所以f(x)＝xlnx，f ′ (x)＝lnx＋1．

	x
	(0， eq \f(1,e) )
	 eq \f(1,e) 
	( eq \f(1,e) ，＋∞)

	f ′ (x)
	－
	0
	＋

	f(x)
	单调递减
	－ eq \f(1,e) 
	单调递增


列表如下：

所以，f(x)的最小值为－ eq \f(1,e) ，没有最大值；………………………………………………4分

（2）对于任意
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令g(x)＝(1－ eq \f(4,x) )lnx，所以g′ (x)＝ eq \f(x－4＋4lnx,x2) ．

因为
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因为g(x)在
[image: image193.wmf]]
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时的最大值是g(e3)＝3－ eq \f(12,e3) ．

所以，实数k的取值范围是(2－ eq \f(12,e3) ，＋∞)；  ……………………………………………10分
（3）对于任意
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，都有f(x)＞－2x－k成立，

即对于任意
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，都有(lnx－k－1)x＞－2x－k成立，

因为
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，所以(lnx－k－1)x＞－2x－k等价于k＜ eq \f(xlnx＋x,x－1) ． ………………12分

令h(x)＝ eq \f(xlnx＋x,x－1) ，所以h′ (x)＝ eq \f(－lnx＋x－2,(x－1)2) ．

令p(x)＝－lnx＋x－2，求得p′ (x)＝ eq \f(x－1,x) ．

当
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时所以p′ (x)＞0，p(x)在
[image: image198.wmf]]
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上单调递增．

因为p(3)＝1－ln3＜1－lne＝0，p(4)＝2－2ln2＞2－2lne＝0，且p(x)图像不间断，

所以p(x)在区间(3，4)内有唯一零点，…………………………………………………14分

设唯一零点为x0，则x0∈(3，4），且p(x0)＝－lnx0＋x0－2＝0，即lnx0＝x0－2．

所以，h(x)在[2，x0]上单调递减，在[x0，e2]上单调递增，h(x)在x＝x0时取到最小值h(x0)．

因为lnx0＝x0－2，所以h(x0)＝ eq \f(x0lnx0＋x0,x0－1) ＝x0，

所以整数k的最大值为3．………………………………………………………………16分
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21．（A）【选修4-2：矩阵与变换】（本小题满分10分）
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[image: image202.wmf]M

的特征值.
解(1)设
[image: image203.wmf]2

3

éù

êú

ëû

是矩阵
[image: image204.wmf]M

是属于特征值
[image: image205.wmf]l

的一个特征向量，则
[image: image206.wmf]222

3233

a

l

éùéùéù

=

êúêúêú

ëûëûëû

，……2分
即
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21．（B）【选修4-4：坐标系与参数方程】（本小题满分10分）
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      直线
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22．（本小题满分10分）

盒子中装有四张大小形状均相同的卡片，卡片上分别标有数
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是虚数单位．称“从盒中随机抽取一张，记下卡片上的数后并放回”为一次试验（设每次试验的结果互不影响）． 
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 “在四次试验中，
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（2）在两次试验中，记两次得到的数分别为[image: image239.wmf],
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的分布列与数学期望[image: image241.wmf].
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23．（本小题满分10分）

在自然数列
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解：（1）数列1，2，3中保持其中1个元素位置不动的排列只有1，3，2或3，2，1或2，1，3，
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数列1，2，3，4中保持0个元素位置不动的排列，即每个数字都不在原来的位置上，

所以
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对任意的
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